



ROMÂNIA  
CONSILIUL JUDEȚEAN ARAD  
310003 - Arad, strada Corneliu Coposu, nr. 22



Tel. 0040-357-731100  
<http://www.cjarad.ro>

Fax. 0040-357-731280  
[consiliul@cjarad.ro](mailto:consiliul@cjarad.ro)



DIRECȚIA ARHITECT – ȘEF  
Comparimentul U.A.T.  
Nr. 1836 / 22.01.2024.....



## RAPORTUL INFORMĂRII ȘI CONSULTĂRII PUBLICULUI

Având în vedere prevederile Legii nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului și urbanismul, ale Ordinului nr. 233/2016 al Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 350/2001 și ale Ordinului nr. 2701/2010 al Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului pentru aprobarea Metodologiei de informare și consultare a publicului cu privire la elaborarea sau revizuirea planurilor de amenajare a teritoriului și de urbanism, precum și ale Regulamentului local referitor la implicarea publicului în elaborarea sau revizuirea planurilor de amenajare a teritoriului din județul Arad, aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Arad nr. 79/25.03.2011, procesul de informare și consultare a publicului, se finalizează cu Raportul informării și consultării publicului. Acesta fundamentează decizia autorității administrației publice responsabile cu aprobarea planului propus.

Informarea și consultarea publicului se efectuează în toate fazele proceselor de elaborare sau actualizare a planurilor de urbanism și de amenajare a teritoriului și este parte integrantă a procedurii de inițiere, elaborare, avizare și aprobare a documentațiilor de urbanism și amenajare a teritoriului, conform Ordinului nr. 2701/2010 al Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului pentru aprobarea Metodologiei de informare și consultare a publicului cu privire la elaborarea sau revizuirea planurilor de amenajare a teritoriului și de urbanism.

Derularea procesului de actualizare a P.A.T.J. Arad se realizează conform contractului de prestări servicii nr. 228/12.11.2020, înregistrat la C.J. Arad cu nr. 24817/12.11.2019, elaboratorul fiind S.C. Urban Team S.R.L. București.

Activitatea de informare și consultare a publicului pentru acest plan, s-a realizat conform Ordinului nr. 2701/2010 al Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului pentru aprobarea metodologiei de informare și consultare a publicului cu privire la elaborarea sau revizuirea planurilor de amenajare a teritoriului și de urbanism, cu respectarea procedurii operaționale P.O. – S.U.A.T.B.U. – 02 privind informarea și consultarea publicului pentru elaborarea/revizuirea planurilor de amenajare a teritoriului. Persoanele responsabile cu informarea și consultarea publicului sunt Mandl Daiana și Popan Miron, consilieri în cadrul Direcției arhitect Șef și anume.

A fost întocmit Documentul de planificare al procesului de informare și consultare a publicului la actualizarea P.A.T.J. Arad nr. 2421/01.02.2022, care cuprinde toate datele conform Ordinului

**F-PO-SUATBU-02.03**

2701/2010. Astfel, au fost identificate părțile interesate și anume județele care se învecinează cu județul Arad, respectiv Alba, Bihor, Hunedoara, Timiș, precum și județele Bekes și Csongrad din Ungaria, UAT-urile din județul nostru, organisme regionale și autorități de la nivel central direct interesate. De asemenea s-a precizat modalitatea prin care sunt anunțați factorii interesați și cei potențial afectați de PATJ Arad Actualizare, precum și modalitatea prin care li se oferă ocazia celor afectați sau interesați de a discuta propunerea cu inițiatorul și proiectantul și de a-și exprima rezerve, a formula observații sau a sesiza probleme legate de propunerile din P.A.T.J. Arad Actualizare, înainte de supunerea spre avizare autorităților competente și, de asemenea, cuprinde calendarul propus de către C.J. Arad și de către elaboratorul documentației, S.C. URBAN TEAM S.R.L., pentru îndeplinirea obligațiilor de informare și consultare a publicului.

Pentru **etapa pregătitoare**, a fost întocmit anunțul public nr. 10652/13.05.2020, referitor la intenția de actualizare a PATJ Arad, publicul fiind invitat să transmită propuneri și observații în acest sens. Anunțul precizează perioada și locul unde se pot depune propunerile/observațiile, precum și modul în care se vor transmite răspunsurile CJ Arad la acestea. Anunțul a fost postat pe site CJ Arad, a fost afișat la avizierul de la sediul C.J. Arad și la avizierul de la sediul Direcției Arhitect Șef.

Prin adresa nr. 10704/14.05.2020, transmisă prin poșta electronică, a fost înștiințată APM Arad despre intenția de actualizare a P.A.T.J. Arad. Prin adresa nr. 10703/14.05.2020, transmisă prin poșta electronică, li s-a adus la cunoștință primăriilor din județul Arad, intenția de actualizare a P.A.T.J. Arad și, de asemenea s-a solicitat afișarea anunțului public nr. 10652/13.05.2020, la avizierul fiecărei primării.

Nu s-au primit observații din partea publicului în această etapă.

În **etapa de documentare și elaborare a studiilor de fundamentare**, a fost întocmit anunțul public înregistrat cu nr. 16812/24.07.2020, referitor la demararea actualizării P.A.T.J. Arad și la elaborarea studiilor de fundamentare. Acest anunț s-a publicat în paginile redacționale ale cotidianului Jurnal Arădean din data de 29.07.2020, pe site CJ Arad, la avizierul de la sediul C.J. Arad și la avizierul de la sediul Direcției Arhitect Șef. De asemenea, cu adresa nr. 16962/27.07.2020, s-a adus la cunoștință primăriilor din județul Arad demararea procedurii de actualizare a P.A.T.J. Arad și a elaborării studiilor de fundamentare și, totodată, s-a solicitat afișarea la avizierul Primăriei, pe perioada 03.08.2020 - 31.08.2020, a anunțului public. Adresa a fost transmisă prin poșta electronică, în data de 28.07.2020. De asemenea, pe site CJ Arad s-au postat studiile de fundamentare întocmite în vederea elaborării documentației.

Nu s-au primit observații din partea publicului în această etapă.

În vederea formulării de opinii referitoare la documentația predată până în acel moment, s-a întrunit grupul de lucru nr.1, în data de 26.05.2021. Acesta s-a constituit din reprezentanți ai următoarelor instituții: CNAIR-DRDP Timișoara, SN CFR, Enel Distribuție Banat, , Transgaz SA, Compania de Apă Arad SA, Direcția pentru Cultură Arad, Direcția Comunicare și strategii -CJ Arad, Direcția Programe de Dezvoltare- CJ Arad, Direcția Tehnică Investiții-SADP-din cadrul CJ Arad. De asemenea, la ședință au participat reprezentanți din partea elaboratorului documentației P.A.T.J. Arad-Actualizare și reprezentanți ai Direcției Arhitect Șef - CJ Arad. Membrii grupului de lucru au fost convocați prin e-mail, în data de 18.05.2021, iar ședința s-a desfășurat online, datorită pandemiei de covid 19. S-a pus la dispoziția participanților, un link prin accesarea căruia s-a putut consulta documentația predată până la acel moment. Domeniile care s-au analizat au fost: patrimoniul construit, activități economice, infrastructurile tehnice ale teritoriului, transport energie. Proiectantul a prezentat un rezumat al părților din P.A.T.J. realizate și predate și a solicitat o listă a proiectelor mari de investiții la nivel de județ, zonă, localitate, cu stadiul în care se află investiția, sursa de finanțare etc, precum și o listă a proiectelor mari de dezvoltare la nivel de județ/ localitate. Informațiile solicitate au fost furnizate de instituțiile responsabile, astfel putând fi incluse în documentație.

Grupul de lucru nr. 2 s-a întrunit tot online, în cadrul videoconferinței din data de 15.07.2021, datorită pandemiei de covid 19, cu scopul de a face cunoscut participanților stadiul în care s-a aflat în acel moment documentația, și de a obține din partea participanților informații utile și elemente de

noutate referitoare la etapa IV a P.A.T.J. aflată în lucru la momentul respectiv. Au fost convocați prin e-mail-ul din data de 12.07.2021, responsabilii elaboratorului P.A.T.J. Arad, Urban Team SRL pe probleme legate de rețeaua de localități a județului Arad, centrele urbane majore și zone periurbane/metropolitane înconjurătoare, zona urbană funcțională a municipiului Arad. De asemenea s-a distribuit prin e-mail-ul din data de 13.07.2021, adresa nr.15557/13.07.2021, către primăriile Arad, Sântana, Ineu, Chișineu-Criș, Lipova, Nădlac, Curtici, Pecica, Pâncota, Sebiș, Beliu, Bârzava, Cermei, Gurahonț, Săvârșin, precum și către primăriile Iratoșu, Dorobanți, Secusigiu, Șofronea, Zădăreni, Felnac, Șagu, Fântânele, Frumușeni, Zimandu Nou, Vladimirescu, Livada, Vinga, Șiria, Covăsânț, Ghioroc, Păuliș, Zăbrani. Informațiile solicitate au fost furnizate de instituțiile responsabile, astfel putând fi incluse în documentație.

În această etapă, s-au publicat comunicate de presă referitoare la actualizare PATJ Arad, în următoarele publicații online: stiri-arad.ro, arădeanul.info.ro în data de 15.07.2021, newsar.ro în data de 16.07.2021

În etapa de elaborare a propunerilor a fost întocmit anunțul public nr. 30252/28.12.2021, prin care se aduce la cunoștința publicului finalizarea propunerilor preliminare pentru documentația PATJ Arad Actualizare. Prima versiune a documentației precum și o prezentare succintă a propunerilor a fost pusă la dispoziția publicului spre consultare în perioada 03.01.2022-06.02.2022, putând fi studiate la sediul Direcției Arhitect Șef a C.J. Arad și pe pagina de internet a C.J. Arad. Anunțul și prezentarea succintă s-au trimis prin e-mail, în data de 05.01.2022, U.A.T.-urilor din județul Arad, s-au afișat la avizierul de la sediul C.J. Arad și la cel de la sediul Direcției Arhitect Șef, precum și la sediul primăriilor din județul Arad. De asemenea, anunțul a fost postat pe pagina de internet a instituției, la rubrica anunțuri, cu posibilitatea accesării directe a documentației și a prezentării succinte și a fost publicat în cotidianul local Jurnal Arădean, în numerele din 03.01.2022 și 06.01.2022, precum și în cotidianul național Jurnalul, în numerele din 03.01.2022 și 06.01.2022.

Anunțul public a fost transmis prin posta electronică, în data de 02.02.2022, factorilor interesați, identificați în documentul de planificare și anume: C.J. Timiș, C.J. Bihor, C.J. Alba, C.J. Hunedoara, APM Arad, ABA Banat ABA Crișuri, ABA Mureș-SGA Arad, ANIF Arad, ANANP Arad, OCPI Arad, DADR Arad, CNAIR- Timiș, SADP - C.J. Arad, CFR regionala Timiș, Aeroportul Arad, Autoritatea Aeronautică Civilă, DSP Arad, ISU protecție civilă și pompieri, Compania de Apă Arad SA, Compania de Transport Public Arad, Delgaz Grid, Enel Distribuție SA, SNTGN Transgaz SA, Gaz Vest SA, Transelectrica SA, Conpet SA, Petrom SA, Direcția Silvică Arad, Garda Forestieră, ANCOM, RCS-RDS, Telekom Romania SA, Orange România SA, Vodafone România SA, Direcția pentru Cultură Arad, Inspectoratul Școlar Arad, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Apărării Naționale, Serviciul Român de Informații, Serviciul de Telecomunicații Speciale, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Ministerul Dezvoltării Lucrărilor Publice și Administrației, Ministerul Antreprenoriatului și Turismului, Ministerul Transporturilor și Infrastructurii, Autoritatea Națională pentru Administrare și Reglementare în Comunicații, Agenția Națională pentru Resurse Minerale.

Publicului i s-a oferit posibilitatea de a transmite propuneri, cerințe, opțiuni în scris, la registratura C.J. Arad și/sau pe adresa de e-mail a Direcției Arhitect Șef.

S-au notificat de asemenea, cele două județe din Ungaria, cu care se învecinează județul nostru, respectiv Bekes și Csongrad, cu adresa nr. 2745/03.02.2022. Ambelor Consilii Județene li s-a transmis prin poștă, în data de 04.02.2022 și prin poștă electronică în data de 03.02.2022, atât adresa cuprinzând link-ul la prima versiune a documentației P.A.T.J. Arad- Actualizare, cât și o prezentare succintă -parte scrisă și parte desenată- pe CD, în limba engleză. Consiliul Județean Bekes a transmis prin adresa nr. TTO/210/2/2022 înregistrată la CJ Arad cu nr. 520/02.03.2022, că este de acord cu P.A.T.J. Arad care include și elemente importante raportate la frontieră.

S-au primit solicitări de completare a documentației din partea Transgaz SA și ANIF- Filiala Arad, acestea fiind transmise elaboratorului P.A.T.J., care le-a integrat în documentație, conform adresei din data de 28.03.2022, înregistrată la CJ Arad cu nr. 7593/29.03.2022. ANANP a transmis un punct de vedere general, în sensul că s-a solicitat ca documentația să țină seama de prevederile din planurile de

management și Regulamentele ariilor naturale protejate și de obiectivele și măsurile de conservare a biodiversității, aceste aspecte fiind discutate ulterior, în cadrul grupurilor de lucru organizate pe procedura de mediu, conform HG 1076/2004. Ministerul Afacerilor Interne a transmis o adresă prin care declară că fiind instituție avizatoare pentru P.A.T.J., conform legislației, un punct de vedere la etapa de consultare a publicului este lipsit de temeii.

Menționăm că s-a respectat de asemenea procedura de informare și consultare a publicului conform HG 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe, în vederea avizării de către APM Arad a planului P.A.T.J. Arad Actualizare.

Dezbaterea publică s-a organizat și s-a desfășurat atât conform Ordinului 2701/2010 cât și conform HG 1076/2004, legislația permițând ca informarea și consultarea publicului pentru planuri de amenajare a teritoriului să se organizeze în corelare cu cele prevăzute în legislația de mediu, prin colaborare cu autoritățile responsabile cu protecția mediului.

S-a redactat anunțul public nr. 15253/26.06.2023, prin care se aduce la cunoștința publicului disponibilizarea proiectului de plan și finalizarea raportului de mediu și se furnizează informații referitoare la posibilitatea, modul și perioada, locul și orarul în care se pot consulta documentele și transmite observații, precum și modalitatea de a primi răspuns la acestea, după caz. Anunțul a fost postat pe pagina de internet a instituției, în perioada 28.06.2023-31.07.2023, la rubrica anunțuri, cu posibilitatea accesării directe a documentației, a prezentării succinte și a raportului de mediu, postate pe site CJ Arad și, de asemenea, a fost publicat în cotidianul Jurnal Arădean, în numerele din 28.06.2023 și 03.07.2023.

Anunțul public a fost transmis prin poșta electronică, în data de 10.07.2023, factorilor interesați, identificați în documentul de planificare și anume: C.J. Timiș, C.J. Bihor, C.J. Alba, C.J. Hunedoara, APM Arad, ABA Banat ABA Crișuri, SGA Arad, ANIF Arad, ANANP Arad, OCPI Arad, DADR Arad, CNAIR- Timiș, SADP - C.J. Arad, CFR Regionala Timiș, Aeroportul Arad, Autoritatea Aeronautică Civilă, DSP Arad, ISU protecție civilă și pompieri, Compania de Apă Arad SA, Compania de Transport Public Arad, Delgaz grid, Enel Distribuție SA, SNTGN Transgaz SA, Gaz vest SA, Transelectrica SA, Conpet SA, Petrom SA, Direcția Silvică Arad, Garda Forestieră, RCS-RDS, ANCOM, Telekom România SA, Orange România SA, Vodafone România SA; Direcția pentru Cultură Arad, Inspectoratul Școlar Arad, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Apărării Naționale, Serviciul Român de Informații, Serviciul de Telecomunicații Speciale, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Ministerul Dezvoltării Lucrărilor Publice și Administrației, Ministerul Antreprenoriatului și Turismului, Ministerul Transporturilor și Infrastructurii, Autoritatea Națională pentru Administrare și Reglementare în Comunicații, Agenția Națională pentru Resurse Minerale.

Dezbaterea publică a proiectului de plan și a raportului de mediu, a avut loc în data de 31.07.2023, începând cu ora 14,00, la sediul Consiliului Județean Arad. La dezbateri au luat parte reprezentanți elaboratorului documentației precum și a raportului de mediu, ai Direcției Arhitect Șef – CJ Arad și ai APM Arad, reprezentanți ai DSP Arad, ANANP Arad, DADR Arad, Administrației PN Lunca Mureșului, ADI SIGD Arad. În cadrul ședinței nu au fost formulate observații legate de proiectului de plan, de asemenea la registratura instituției și pe adresa de e-mail nu s-au înregistrat opinii, observații, sugestii.

**Arhitect-Șef**  
**Arh. Florian Vișvescu**

**Întocmit**  
**Daiana Mandl**  
**Miron Popan**